

Дагестанский театр в Баку

— ПРИБЕТ вам от ваших земляков! — так начала свой разговор с нами директор Русского театра им. М. Горького в Дагестане Тереза Новосартова. Она приехала в наш город в связи с предстоящими гастролями дагестанского театра в Баку, а у нее на родине, в Махачкале, в это время дает спектакли наш Русский драматический театр имени С. Вургуня.

Хочу порадовать вас успехом бакинских актеров в Махачкале. В наш приморский город часто приезжают на гастроли известные театры страны, зритель у нас разборчивый и строгий, но бакинский театр он оценил по достоинству. Надемся, что и наш коллектив завоеует симпатии взыскательного бакинского зрителя. К гастролям в Баку мы готовились с подъемом и чувством высокой ответственности. Театр наш существует много лет. Первая русская труппа, созданная в Дагестане из любителей, зародилась еще в середине прошлого века. У колыбели ее стоял племянник нашего прославленного земляка — полковода Багратиона Ивана Романовича Багратиона. В числе первых зрителей был находившийся в 1858 году в Дагестане почетный гость полковника Багратиона великий французский романист Александр Дюма (отец).

В годы Советской власти на нашей сцене играли такие мастера, как народные артисты

СССР М. Хмелев, М. Царев, известный последователь великого русского режиссера К. Станиславского Николай Сивельников, народная артистка РСФСР Ольга Жизнева и многие другие «звезды первой величины». Мы дорожим их именами и традициями.

В Баку наш театр выступает не впервые. Но гастроли этого года ответственнее предыдущих: ведь нам предстоит выступать после Малого театра и одновременно с ростовским. Мы учли это и при подборе репертуара.

Наш занавес откроется в здании театра имени Самеда Вургуня спектаклем великого испанского драматурга Лопе де Вега «Мадридская сталь». Затем мы покажем пьесу А. Н. Островского «Сердце не камень». Бакинский зритель увидит и спектакль «Дженни Герхардт» великого американского писателя Теодора Драйзера. В нашем репертуаре — «Передаживом» В. Розова и пьеса дагестанского драматурга А. Амаева «Мечты перед зеркалом».

Впервые бакинцам мы покажем премьеры спектаклей «Весна в тельняшке» А. Красовского и «Сказка зимней ночи» В. Васильева.

Бакинцы встретятся на наших спектаклях со своими старыми друзьями — с заслуженным артистом РСФСР и народным артистом ДАССР К. И. Якушевым, народной артисткой ДАССР С. Токарь, заслуженной артисткой республики В. М. Рустамовой, а также с ювыми талантливыми актерами заслуженным артистом РСФСР Н. Будаговым, заслуженной артисткой Молдавской ССР М. Житковец и другими.

— Я еще раз хочу подчеркнуть тот творческий подъем, который царит в нашем коллективе в связи с предстоящими гастролями, — заканчивает беседу Тереза Сергеевна. — Мы с большим волнением ждем встречи с бакинцами и от всей души говорим: «Добро пожаловать на наши спектакли!»

Интервью вели Николай БРАГИН и Расул РАСУЛОВ.